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AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN Înaltul DEMOCRATISM
AL ORÎNDUIRII NOASTRE 

SOCIALISTE
Prof. doctor docent CAROL GÖLLNER

rinţei judeţene 
de partid

Delegaţii celor aproape 45 000 
de comunişti din judeţul nostru 
se vor întîlni, azi, în Conferinţa 
extraordinară a organizaţiei jude
ţene de partid pentru a dezbate 
Tezele C.C. al Partidului Comunist 
Român şi Proiectul de Directive 
pentru Congresul al X-lea.

întreaga politică internă şi ex
ternă a partidului comuniştilor 
din România a fost şi este apre
ciată cu deplină satisfacţie în aces
te zile de către muncitori, ţărani 
şi intelectuali, care au studiat şi 
dezbătut intr-un chip democratic, 
cu maturitate şi clarviziune poli
tică documentele pregătitoare ale 
Congresului al X-lea.

Conferinţa extraordinară a orga
nizaţiei judeţene de partid oferă 
încă un prilej comuniştilor, dele
gaţi ai organizaţiilor de partid din 
judeţul Sibiu, să-şi spună cuvîn- 
tul, să-şi manifeste ataşamentul, să 
vină cu propuneri noi care să sus
ţină împlinirea măreţelor obiecti
ve politice, economice şi sociale 
— idealuri de acţiune şi dăruire, 
idealuri de împlinire a poporului 
român, condus cu adîncă înţelep
ciune de un partid încercat.

Suportul acestor idealuri e bine 
fundamentat de istoria izbînzilor 
unui pătrar de veac, îndeosebi de 
la Congresul al IX-lea al P.C.R. 
pînă azi, perioadă în care, datorită 
politicii înţelepte a partidului, Ro
mânia şi-a sporit în mod deosebit 
prestigiul şi autoritatea în ochii 
lumii întregi.

In aceşti 4 ani, de la Congresul 
al IX-lea încoace, am fost parti
cipanţi direcţi, am trăit prin fap
tele şi gîndurile noastre, izbînzi 
remarcabile. Congresul al IX-lea 
al partidului a făcut bilanţul a 
două decenii de activitate a în
tregului popor stăpîn pe soarta sa, 
condus cu înţelepciune şi clar vi
ziune de partidul comuniştilor. 
Cihibzuind cu deplină luciditate 
ceea ce a fost bine şi rău în dru
mul celor două decenii, partidul a 
lansat cu curaj programul actua
lului cincinal, program pe care 
poporul l-a susţinut, animat de 
înaltă simţire patriotică.

Acum, în preajma Congresului 
al X-lea, la un sfert de veac de 
libertate, cu aceeaşi maximă luci
ditate, conducerea partidului a pus 
în dezbaterea poporului progra
mul viitor al dezvoltării patriei 
noastre. în Tezele Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român şi în Proiectul de Directi
ve pentru Congresul al X-lea al 
P.C.R. sínt cuprinse liniile mereu 
ascendente pe care se vor înscrie 
toate sectoarele vieţii noastre eco
nomice şi sociale în care se cer 
amplificate eforturile pentru îm
bunătăţiri substanţiale.

Este unanim recunoscut că par
tidul nostru duce o politică cons
tructivă în rezolvarea tuturor pro
blemelor care se ivesc pe plan in
tern şi extern. Entuziasmul cu ca
re toţi oamenii muncii din jude
ţul nostru şi-au exprimat adeziu
nea Ia politica internă şi externă 
a partidului a dovedit încă o 
dată că această politică ştiinţifică 
se identifică cu voinţa maselor. 
De aceea, cu atîta sensibilitate şi 
căldură poporul îşi manifestă dra
gostea pentru Partidul Comunist 
Român. Declaraţiile, scrisorile, te
legramele trimise conducerii su
perioare de partid şi publicate^ m 
presă, angajamentele, manifestări
le de încredere şi simpatie cu o- 
cazia recentelor vizite de lucru ale 
tovarăşului Nicolae Ceauşeseu m 
mai multe judeţe ale ţării au do
vedit pe deplin ataşamentul între
gului popor faţă de politica Pr0" 
fund ştiinţifică a partidului.

Concordanţa deplină dintre idea

lurile poporului şi partidului slu
jeşte astfel cu succes interesele 
ţării, principiile socialismului, slu
jeşte suveranitatea şi independen
ţa României, spiritul de prietenie 
şi colaborare cu toate ţările socia
liste pentru triumful cauzei socia
lismului şi păcii în lume.

Documentele care se dezbat azi 
la lucrările Conferinţei extraordi
nare a organizaţiei judeţene de 
partid vor deveni curînd program 
de lucru pentru viitor. Devota
mentul şi adeziunea totală a ma
selor largi faţă de aceste docu
mente au devenit deja angajament 
ferm pentru realizări superioare, 
pentru împlinirea cu plusuri a 
acestui program măreţ. Entuzias
mul construirii viitorului e stră
bătut de freamătul voinţei şi con
ştiinţei întregului popor. Ca ex
presie a profundului democratism 
care guvernează întreaga activita
te de partid şi de stat Conferinţa 
judeţeană de partid va alege 
delegaţii la Congres, susţinînd 
cu multă căldură şi sinceri
tate, asemeni celorlalte confe
rinţe judeţene, hotărirea Conferin
ţei municipale de partid Bucureşti 
de a propune realegerea tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu în înalta 
funcţie de secretar general al Co
mitetului Central al partidului.

Acum, cînd ne mai desparte pu
ţin timp de marea dezbatere — 
Congresul al X-lea — şi de ani
versarea a 25 de ani de Ia elibe
rare, muncitorii din uzine şi fabri
ci, străduitorii de pe ogoare, căr
turarii, artiştii, întreaga populaţie 
a judeţului Sibiu — români, ger
mani, maghiari şi de alte naţiona
lităţi — îşi afirmă prin fapte ata
şamentul faţă de programul par
tidului, contribuind ca şi pînă a- 
cum la desăvârşirea socialismului 
în ţara noastră, animaţi de mîn- 
dria patriotică de a situa România 
pe treptele tot mai înalte ale pro
gresului, slujind astfel cu demni
tate interesele ţării, ale păcii, ale 
internaţionalismului socialist.

Succes deplin lucrărilor Confe
rinţei extraordinare a organizaţiei 
judeţene de partid.

Vizita
tovarăşului

MAXIM BERGHIANU
în judeful Sibiu

In cursul zilei de ieri, tovarăşul 
Maxim Bergliianu, membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, şi-a continuat 
vizita de lucru în judeţul nostru. 
Vizita în unităţi industriale, pe 
şantiere de construcţie, unităţi a- 
gricole de stat şi cooperatiste, lă
caşuri de cultură a prilejuit un 
colocviu la care au participat con
ducători ai organelor de partid şi 
de stat, cadre din conducere a în
treprinderilor, numeroşi lucrători 
din domeniile respective.

în cursul dimineţii, primul o- 
biectiv vizitat a fost noul şi im
pozantul cartier al Sibiului, Hi
podrom. Vizitînd „Poligonul de 
panouri mari prefabricate", înal
tul oaspete a fost întîmpinat cu 
căldură de reprezentanţi ai Comi
tetului municipal de partid, ai con
siliilor populare judeţean şi mu
nicipal, de cadre din conducerea 
întreprinderii judeţene de cons- 
trucţii-montaj, ingineri, tehnicieni 
şi muncitori. Conducînd pe înaltul 
oaspete, tovarăşul Popa Macarie, 
directorul întreprinderii, a prezen
tat unitatea în cadrul căreia se 
realizează panourile prefabricate 
necesare realizării programului de 
construcţii de locuinţe din Sibiu. 
Descriind instalaţiile folosite, ran
damentul lor, au fost prezentate 
perspectivele de dezvoltare ale po
ligonului în situaţia' creşterii im
petuoase a necesarului de aseme
nea materiale.

Tovarăşul Maxim Berghianu a 
apreciat strădania colectivului de 
aici, faptul că acest punct este un 
bun început care va trebui dezvol
tat, investindu-se mai multă pri
cepere, mai multă strădanie pen
tru introducerea noului, a ceea ce 
este modern şi cu o înaltă eficien
ţă economică.

în continuare au fost vizitate 
cîteva blocuri de locuinţe, cu con
fort diferenţiat, din cartier. Apre
ciind priceperea şi exigenţa con
structorilor. oaspetele a relevat ne
cesitatea stringentă a eliminării 
excesului de finisaj, a gîndirii mai 
atente asupra repartizării spaţiu

lui locuibil, a căutării unor soluţii 
care — fără a mări costul — să 
conducă la un confort ridicat.

în continuarea vizitei de lucru, 
tovarăşul Maxim Berghianu a fost 
apoi oaspetele Mediaşului. întîiul 
popas — Vitrometanul, care a pri
lejuit înaltului oaspete cunoştinţa 
cu un colectiv harnic, matur, a 
cărui faimă a priceperii şi dăruirii 
a trecut de mult hotarele patriei, 
în cursul vizitării unor secţii şi 
ateliere, directorul fabricii, ing. 
Emilian Bărbat, a prezentat diver
sele produse aflate în fabricaţie, 
a vorbit despre realizările colecti
vului de aici, despre perspectivele 
unităţii. Felicitîndu-i pe sticlari 
pentru calitatea muncii lor, înaltul 
oaspete s-a interesat de condiţiile 
lor de viaţă, de muncă, de cîştigul 
ce-1 realizează.

Următorul popas — uzina „Au- 
tomecanica". Vizita de aici, discu
ţiile cu cadrele de conducere — 
privind producţia, dezvoltarea vii
toare a uzinei, diversificarea pro-
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Angajamentele 
constructorilor 

de maşini au fost 
realizate

în judeţul Sibiu, ca de altfel 
în întreaga ţară, politica tnar- 
xist-leninistă a partidului nos
tru privind industrializarea so
cialistă a cunoscut o expresie 
pregnantă. Bunăoară, producţia 
globală a întreprinderilor din 
ramura construcţiilor de maşini 
şi prelucrării metalelor a cres
cut faţă de 1950 de peste 45 
ori. în primii trei ani ai actua
lului cincinal, valoarea produc
ţiei industriale, în comparaţie 
cu 1965, a sporit de asemenea 
cu 66,8 la sută.

Aceste cîteva cifre sínt su
ficiente pentru a justifica an
gajamentul colectivelor de mun
că ale acestor întreprinderi de 
a depăşi nivelul planificat al 
producţiei globale industriale 
pe acest an cu peste 15 milioa
ne lei, iar al producţiei marfă 
vîndută şi încasată cu 10,7 mi
lioane lei.

Bilanţul primelor 6 luni ilus
trează clar strădania salariaţi
lor din întreprinderile construc
toare de maşini, oferind garan
ţii sigure că şi aceste angaja
mente vor fi depăşite. Astfel, 
la producţia globală s-au obţi
nut peste plan aproape 10 mi
lioane lei, iar la producţia mar
fă vîndută şi încasată peste 32 
milioane lei.

De remarcat rezultatele Uzi
nei de piese auto Sibiu, care la 
această dată şi-a îndeplinit toa
te angajamente luate în cin
stea Congresului.

Dezbaterea Tezelor şi Proiectu
lui de Directive, care are loc a- 
cum, în preajma Congresului al 
X-lea al Partidului Comunist Ro
mân, învederează într-un impre
sionant colocviu spiritual nou şi 
dinamic al muncitorilor, ţăranilor 
şi intelectualilor înaltul simţ de 
răspundere în abordarea proble
melor cu semnificaţie majoră. Se 
afirmă astfel elocvent maturitatea, 
înaltul simţ cetăţenesc al oameni
lor muncii din patria noastră şi 
ataşamentul lor profund faţă de 
politica partidului nostru, încrede
rea deplină în capacitatea şi clar
viziunea cu care ne conduce desti
nele. în atmosfera aceasta de lar
gă emulaţie, valorile politice din 
Teze sínt însuşite şi trăite de ma
se ca fenomene social-politice car
dinale, decisive pentru progresul 
social-politic, iar schimbul de opi
nii, miile de propuneri făcute în 
adunări, vor contura un mobiliza
tor program de lucru, un adevă
rat tezaur de experienţă şi înţe
lepciune colectivă definitivat de 
către forul suprem al partidului.

Partidul nostru consideră că 
este de o importanţă hotărîtoare 
ca la elaborarea căilor de dezvol
tare a societăţii noastre socialiste, 
la căutarea soluţiilor celor mai po
trivite pentru problemele pe care 
le ridică continuu viaţa să parti
cipe activ cetăţenii, specialiştii 
din toate domeniile. El dă 
prioritate acestui principiu demo
cratic, creînd concomitent condi
ţiile reale pentru valorificarea ini-

ndeplinirea de către partid a rolului de conducător 
factor esenţial al progresului ţării

Trăim zile de excepţională 
efervescenţă politică, momente 
pline de idei şi fapte îndrep
tate spre întîmpinarea Congre
sului al X-lea al partidului cu 
noi şi importante cîştiguri prin
cipiale şi practice în opera de 
edificare a socialismului în pa
tria noastră. Prelungire organi
că a unei perioade de însufle- 
ţitoare victorii pe toate tărîmu- 
rile vieţii economice şi social- 
politice — aşa cum s-au vădit 
anii scurşi de la adoptarea de 
către Congresul al IX-lea a 
programului vast şi multilate
ral de perfecţionare a econo
miei ţării, a societăţii — zilele 
marcate de dezbaterea în plenul 
întregii noastre societăţi a do
cumentelor pentru Congresul al 
X-lea evidenţiază viabilitatea 
concretă a practicii încetăţenite 
de către conducerea partidului

AUGUSTIN ZAPÎRŢAN, 
secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R.

nostru de a se consfătui cu ma
sele largi în oricare problemă 
care angajează destinele şi vii
torul naţiunii.

înalta şi însufleţită apreciere 
exprimată de către comunişti, 
de către toţi oamenii muncii, 
indiferent de naţionalitate la a- 
dresa clarviziunii marxist-leni- 
niste, a responsabilităţii profun
de cu care partidul se preocupă 
de viitorul nostru al tuturor, 
confirmă încă o dată strălucii 
rolul partidului de conducător 
încercat al naţiunii, de factor 
politic fundamental care asigu
ră înaintarea victorioasă a Ro
mâniei pe calea socialismului

„Continuator al tradiţiilor 
glorioase de luptă ale poporu
lui nostru pentru eliberarea so
cială şi naţională — cum sub

liniază Tezele Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân pentru Congresul al X-lea 
— Partidul Comunist Român 
s-a dovedit la înălţimea misiu
nii sale istorice de conducător 
al luptei maselor pentru trans
formarea revoluţionară a socie
tăţii, pentru înflorirea patriei“.

Un şir de înfăptuiri presti
gioase în cei 25 de ani de viaţă 
liberă, perfecţionarea conduce
rii tuturor domeniilor vieţii e- 
conomice şi social-politice, in
staurarea unui climat de ade
vărat democratism în care fie
care om al muncii se simte stă
pîn şi responsabil pentru dru
mul spre progres al naţiunii au 
contribuit plenar la cîştigarea 
autorităţii şi prestigiului de ca
re se bucură partidul în rîndul

maselor. Rolul său de conducă
tor unic şi încercat, recunoscut 
cu îndreptăţită mîndrie de po
porul nostru constituie un re
zultat strălucit al unui proces 
istoric îndelung în care parti
dul s-a afirmat cu prisosinţă 
drept forţa cea mai înaintată, 
mai hotărîtă şi consecventă a 
naţiunii. Justeţea politicii mar- 
xist-leniniste a partidului, uria
şa sa forţă mobilizatoare, încre
derea şi dragostea cu care în
tregul popor ascultă cuvîntul 
partidului şi-l urmează au ieşit 
în evidenţă cu raare forţă în 
aceşti ani în care s-au dobîndit 
succese remarcabile în îndepli
nirea amplului program elabo
rat de Congresul al IX-lea. se 
vădesc cu pregnanţă în cuvinte
le de caldă apreciere rostite de 
comunişti, de oameni ai muncii
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Macheta cvartalului de locuinţe 
„Gura cîmpului 3“ din Mediaş
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ţiativei poporului, convins că este 
trainică numai acea societate în 
care orizonturile gîndirii nu sínt 
limitate şi în care spiritul crea
tor se confruntă într-un perma
nent examen critic.

Prezenţa tot mai mult simţită a 
maselor şi spiritul constructiv în 
care s-au dezbătut Tezele şi Pro
iectul de Directive pentru Con
gresul al X-lea al partidului, con
stituie o nouă dovadă a trăiniciei 
orînduirii socialiste, în care, sub 
îndrumarea înţeleaptă a partidului 
şi în climatul unei democraţii au
tentice, poporul este făuritorul 
istoriei. Opera conştientă a mase
lor progresează cu atît mai dina
mic cu cît partidul, le pune în cu
noştinţă de cauză cu problemele e- 
senţiale ale politicii interne şi ex
terne, stimulînd astfel iniţiativa şi 
spiritul de răspundere al fiecărui 
cetăţean, valorificînd înţelepciunea 
colectivă a poporului. în felul a- 
cesta masele nu sínt chemate nu
mai să ia act de documentele ela
borate de conducerea partidului şi 
statului, ci să participe direct la 
făurirea şi materializarea lor. Se 
realizează prin aceasta o perfectă 
concordanţă între interesele po
porului şi politica partidului, se 
întăreşte unitatea de monolit din
tre partid şi popor.

Dezvoltarea continuă a demo
craţiei socialiste, dezvoltarea şi 
consolidarea unităţii şi prieteniei 
dintre toate statele socialiste, res
pectarea suveranităţii şi indepen
denţei naţionale a fiecărui stat, in
diferent de orînduirea lui socială, 
sínt valori politice' şi etice cu pro
funde rezonanţe în mintea şi ini
ma maselor populare.

în conştiinţa poporului nostru 
s-a întipărit adînc convingerea că 
socialismul este unica orînduire so- 
cial-politică în stare să asigure 
progresul material şi spiritual, bu
năstarea tuturor membrilor socie
tăţii, împlinirea armonioasă a per
sonalităţii umane. Una dintre ma
rile aspiraţii ale umanităţii a fost 
tocmai cucerirea libertăţii sociale 
şi naţionale, făurirea societăţii în 
care personalitatea individului să 
se poată valorifica multilateral. 
Numai socialismul şi democraţia, 
noţiuni ce se condiţionează dialec
tic. garantează în acest sens exer
citarea celor mai largi drepturi şi 
libertăţi cetăţeneşti. Sensul uma
nist al democraţiei socialiste con
stă în faptul că progresul civiliza
ţiei devine un bun al întregii so
cietăţi şi afirmă o concepţie supe
rioară despre om şi despre meni
rea acestuia. „Societatea pe care o 
edificăm — relevă tovarăşul 
Nicolae Geauşescu — are drept ţel 
suprem slujirea omului, realizarea 
celor mai înalte aspiraţii ale între-

(Gontinuare în pag a îl-a)
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Vertiginos, sPăm to
tului se  apropie de Lună

«HH»

96 de minute, trans
misiune în direct 
de pe ,Apollo-1T

Houston 19 (Agerpres). — Mem
brii echipajului navei spaţiale 
„Apollo-11“ au controlat în cursul 
nopţii de vineri spre sîmbătă sta
rea de funcţionare a instalaţiilor 
de la bordul modulului lunar. Cu 
40 de minute înainte de momentul 
prevăzut în program, Edwin Aldrin 
a pătruns în tunelul de legătură 
dintre cabina de comandă — Co
lumbia — şi modulul lunar — 
„Vulturul“, fiind urmat apoi de 
Neil Armstrong. La terminarea o- 
peraţiilor de verificare,. aştronau-

ţii au comunicat Centrului Spaţial 
de la Houston că modulul se află 
în perfectă stare de funcţionare, 
gata pentru aselenizarea prevăzută 
să fie efectuată duminică seara.

Cu această ocazie, astronauţii au 
transmis în direct cea mai lungă 
emisiune de televiziune — 96 de 
minute — în cursul căreia au pre
zentat toate fazele controlului în
treprins. Michael Gollins este cel 
care a început transmisiunea ne
prevăzută în programul de zbor 
al navei după ce a cerut permisiu
nea centrului de ia Houston. El a 
îndreptat obiectivul camerei de 
iuat vederi asupia lui Armstrong 
în momentul cînd acesta se pre
gătea să deschidă tanéiul de legă-V r , .............. .... ......................

(Continuase la psg. a IV-a)
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CONGRES

INTIMPINAREA CONGRESULUI Al X-lEA

Expresie a celor mai vii sentimente, a încrederii în politica plinii 
de înţelepciune a partidului nostru, colectivele din întreprinderi, 
toţi oamenii muncii din judeţul nostru înlimpină Congresul al 
X-Ica şi cea de-a 25-a aniversare a Eliberării patriei cu impor
tante succese în îndeplinirea sarcinilor de plan. Anul acesta şi în 
special după publicarea documentelor pentru Congresul al X-lea 
a! partidului, întreprinderile au cunoscut un plus de vitalitate în 
îndeplinirea angajamentelor luate. Cu ocazia dezbaterii documen
telor au fost descoperite totodată noi resurse de majorare a acestor 
angajamente.

Succesele de pînă acum obţinute în producţie, propunerile fă
cute cu ocazia dezbaterii documentelor justificînd hotărîrea colec
tivelor de muncă de a participa cu toată energia la înfăptuirea 
măreţului program de dezvoltare a economiei naţionale, program 
ce va fi adoptat de către forul suprem al comuniştilor — Con
gresul al X-Iea.

Economii substanţiale 
de metal

La începutul anului, colectivul 
uzinei „Automecariica“ Mediaş s-a 
angajat ca prin folosirea mai ra
ţională a metalului, prin introdu
cerea în fabricaţie a unor produse 
noi, reproiectarea şi modernizarea 
altor produse să economisească 30 
tone metal. Din această cantitate 
s-ar putea confecţiona pentru eco
nomia naţională peste 20 auto
speciale.

La această dată angajamentul 
anual a fost îndeplinit, urmînd ca 
pina la sfîrşitul anului să se mai 
economisească încă 20 tone metal.

Cu rezultate bune colectivul a- 
cestei uzine întîmpină Congresul 
partidului la toţi indicatorii de 
plan. Angajamentele luate în acest 
scop sínt în întregime realizate.

Depăşirea sarcinilor 
de plan -  o tradiţie

Lucrătorii din industria gazului 
metan, întîmpină cu un nestăvilit 
entuziasm creator Congresul al X- 
lea al partidului.

Pînă în prezent două întreprin
deri din cadrul Direcţiei generale 
gaz metan, întreprinderea pentru 
exploatarea conductelor magistra
le şi întreprinderea de furaj şi-au 
realizat planul de producţie pe 
primele 7 luni. Totodată angaja
mentele luate de colectivele uni
tăţilor aparţinătoare acestei direc
ţii au fost realizate pînă în pre
zent în proporţie de 152 la sută.

Realizări cisnădiene
Colectivele de muncă cisnădiene 

întîmpină Congresul al X-lea al 
partidului cu un bilanţ însufleţi-

tor în realizarea indicatorilor de 
plan. Printr-o perfecţionare conti
nuă a organizării producţiei şi a 
muncii, prin eforturile depuse de 
muncitori, ingineri şi tehnicieni, pe 
primele 6 luni producţia globală 
industrială a fost depăşită cu 5 
milioane lei, în aceeaşi perioadă 
s-au dat peste plan 24,3 mii m p 
ţesături lină şi mătase, peste 32 
tone fire de lină şi bumbac.

La succesele obţinute se adaugă 
şi cele realizate pe linia investiţii
lor. Din valoarea totală a construc
ţiilor, pînă la data de 30 iunie se 
realizase 64 la sută. A intrat în 
funcţie o hală cu o capacitate de 
35 mii m p covoare anual, termi- 
nîndu-se în acelaşi timp canaliza
rea şi staţia de preepurare a apei 
cu o capacitate de 270 m c.

1 milion lei venituri 
peste plan

în fermele întreprinderii agri
cole de stat din Apoldu de Sus se 
desfăşoară o însufleţită întrecere 
pentru a întîmpină Congresul al 
X-lea al partidului eu realizări cît 
mai frumoase. Bilanţul încheiat pe 
primul semestru oglindeşte efor
turile depuse pentru a livra un 
volum sporit de produse agroali- 
mentare, cît şi pentru o mai bună 
gospodărire a fondurilor alocate 
producţiei. Astfel veniturile plani
ficate au fost depăşite cu peste un 
milion lei, O importantă contribu
ţie au adus-o lucrătorii din fer
mele conduse de Siegfried Klökner 
şi Toma Lutsch. Cheltuielile de 
producţie au fost reduse cu peste 
50 000 lei.

Totodată lucrătorii din fermele 
vegetale au început recoltatul griu
lui, cu cinci combine, la Apoldu 
de Sus şi Păuca. Se preconizează 
că producţia medie la hectar va 
depăşi 2 800 kg grîu.

V izita
t o v a r ă ş u l u i

MAXIM BERGHIANU
în judeţul Sibiu
(Urmare din pag. f)

ducţiei, au condus la numeroase 
sugestii care au vizat asimilarea 
de noi produse mai competitive, 
instaurarea unei optici care să fie 
propice îmbrăţişării noului în teh
nică, eficienţei mai ridicate a in
vestiţiilor prin folosirea mai chib
zuită a materialelor de construc
ţie. într-o amplă discuţie, înaltul 
oaspete, remareînd faptul că mun
citorii, tehnicienii şi inginerii de 
aici realizează lucruri frumoase, a 
insistat asupra unor aspecte care 
vor trebui îmbrăţişate cu mai mul
tă exigenţă, cu grija permanentă 
a eficienţei şi a rentabilităţii, a 
diversificării şi măririi producţiei 
la reperele intens solicitate de e- 
conomia noastră.

Vizitînd apoi frumosul cartier 
de locuinţe din Gura Cîmpului, 
înaltul oaspete a făcut recoman
dări de înaltă valoare privind ief- 
tinirea costului construcţiilor, re- nPJsţP 01311 
zolvarea mai judicioasă a aprovi- r '“' r 1
zionării cu materii de construcţie 
prin folosirea mijloacelor de care 
beneficiază şantierul, privind tre
cerea la construcţia masivă din pa
nouri prefabricate.

In timpul unui scurt popas în 
încăperile impozantei Case de cul
tură a sindicatelor, tovarăşul 
Maxim Berghianu. .s-a inţeresat de 
costul construcţiei, de folosirea nu
meroaselor săli, de activitatea, ce 
se desfăşoară aici. Părăsind Media
şul, înaltul oaspete a vizitat apoi 
cooperativa agricolă de producţie 
din Moşna.

în drum spre Sibiu, tovarăşul 
Maxim Berghianu a vizitat, de a- 
semenea fermele zootehnică şi vi
nicolă ale I.A.S. Axente Sever.

Vizita tovarăşului Maxim Ber
ghianu în judeţul Sibiu a oferit 
prilejul unor întîlniri de lucru şi

discuţii deosebit de fertile, de re
comandări şi valoroase sugestii 
privind o serie de probleme actua
le şi de perspectivă ale industriei 
şi agriculturii, ale muncii cultu
rale şi de creaţie. înscrisă in a- 
cest amplu colocviu angajat între 
conducerea partidului şi masele 
largi de oameni ai muncii, vizita s-a 
încadrat organic în efervescenţa 
acestor zile în care ne pregătim 
să întîmpinăm cu noi succese în 
muncă evenimentele de mare în
semnătate din luna august.

Produse în valoare 
de 31 milioane lei

Industria chimică, reprezentată 
prin cele două întreprinderi cop- 
şene, joacă un rol deosebit în eco
nomia judeţului nostru. Chimiştii 
s-au situat, în această efervescenţă 
a îndeplinirii angajamentelor, în 
fruntea întrecerii socialiste. Ei s-au 
angajat să dea peste plan în acest 
an o producţie globală industrială 
în valoare de 37,7 milioane lei şi 
au obţinut în prima jumătate a 
anului peste 31 milioane lei.

Plusul de elan reflectat în de
păşirea angajamentelor luate este 
datorat dorinţei unanime a colec
tivelor de muncă din aceste două 
întreprinderi din Copşa Mică de a 
întîmpină evenimentele din august 
cu realizări cît mai însemnate.

în d e p l in ir e a  d e  c a  m  p a r  m
A ROLULUI DE CONDUCĂTOR

(Urmare din pag. I)
din toate domeniile de activi
tate care dezbat Tezele şi Pro
iectul de Directive pentru Con
gresul al X-lea al partidului.

Creşterea capacităţii partidu
lui nostru, a organelor şi or
ganizaţiilor sale de a se situa, 
în fiecare etapă a construcţiei 
socialismului, în fruntea luptei 
pentru progresul economiei, al 
ştiinţei şi culturii reprezintă 
factorul cel mai de seamă al 
vremii noastre. Structura par
tidului, pregătirea politică a 
membrilor săi, compoziţia sa 
socială în care rolul preponde
rent revine elementului munci
toresc asigură partidului nostru 
caracterul de avangardă a cla
sei muncitoare, a tuturor oa
menilor muncii.

Spiritul novator existent şi 
demonstrat în activitatea parti
dului nostru îşi găseşte confir
marea strălucită în capacitatea 
reală şi în acţiunea practică a 
conducerii partidului, mai ales 
după cel de-al IX-lea Congres 
de a înlătura acele metode şi 
practici negative, greşite, nevia
bile folosite în trecut, care nu 
corespundeau dezideratului afir
mării iniţiativei organizaţiilor 
şi membrilor de partid, care 
frînau dezvoltarea unei reale 
democraţii interne de partid. 
Faptul că spiritul respectării 
stricte a normelor statutare, a 
democraţiei interne de partid, 
înfăptuirea neabătută a norme
lor centralismului democratic 
sínt o realitate din ce în ce mai 
evidentă în viaţa organizaţiilor 
noastre de partid, demonstrează 
tocmai ceea ce enunţam mai 
sus, In acelaşi timp, a devenit 
evident, pentru fiecare om al 
muncii, că, în condiţiile creşte
rii complexităţii sarcinilor căro
ra partidul are a le face faţă, 
în condiţiile noii etape a cons
trucţiei socialismului în Româ
nia, creşterea rolului său ie  
forţă conducătoare a poporului,

a naţiunii a devenit o lege o- 
biectivă a dezvoltării sociale,

Aceasta nu este — şi prac
tica socială a dovedit — o 
simplă teză teoretică, ci ea şi-a 
găsit conturul faptic, real în 
viaţa noastră cotidiană. Căci pe 
bună dreptate se subliniază în 
Teze: „îndeplinirea rolului con
ducător al partidului presupune 
în primul rînd perfecţionarea 
activităţii tuturor organelor şi 
organizaţiilor de partid, cărora 
le revine obligaţia să studieze 
şi să cunoască amănunţit situa
ţia din domeniile de activitate 
în care lucrează, să asigure în 
cunoştinţă de cauză îndrumarea 
calificată, specifică fiecărui sec
tor, să hotărască în lumina po
liticii partidului de sine stătător 
asupra soluţiilor concrete pen
tru îndeplinirea sarcinilor ce le 
revin“.

în spiritul acestor cerinţe 
fundamentale ale muncii de 
partid Comitetul judeţean de 
partid Sibiu şi-a axat întreaga sa 
activitate. Militînd pentru creş
terea continuă a rolului de con
ducător politic al partidului în 
toate domeniile de activitate, am 
urmărit întărirea rîndurilor or
ganizaţiilor de partid, ne-am 
preocupat în permanenţă de 
perfecţionarea stilului şi meto
delor lor de muncă în aşa fel 
ca activitatea lor să se desfă
şoare la nivelul cerinţelor ac
tuale ale construcţiei socialiste. 
Faptul că în perioada care a 
trecut de la noua împărţire te- 
ritorial-administrativă aip obţi
nut o seamă de rezultate bune 
nu face decit să confirme opti
mismul nostru pentru rezulta
tele muncii viitoare.

Promovarea muncii colective, 
a spiritului novator, folosirea 
eficientă, sinceră şi curajoasă

crescut al organizaţiilor şi or
ganelor partidului.

O latură a muncii de partid 
care a stat şi va trebui să stea 
şi în continuare în atenţia or
ganelor şi organizaţiilor noas
tre din toate sectoarele de ac
tivitate este întărirea discipli
nei de partid, întărirea simţu
lui de responsabilitate al fie
cărui comunist pentru tot ceea 
ce se întîmplă în sectorul său 
de activitate, găsirea metode
lor şi mijloacelor celor mai e- 
ficace pentru a realiza un con
trol adevărat şi real al îndepli
nirii sarcinilor încredinţate, al 
hotăririlor organelor şi organi
zaţiilor de partid.

Capitol de mare însemnătate 
în viaţa partidului nostru, a 
tuturor .organizaţiilor sale, Con
gresul al X-lea al partidului va 
conduce, prin hotărîrile pe care 
le va adopta, la întărirea rolu
lui partidului în societate, la o 
prezenţă şi mai vie, şi mai en
tuziastă a comuniştilor în frun
tea luptei pentru progresul pa
triei.

în acest spirit considerăm 
deosebit de valoroase dezbate
rile documentelor pentru Con
gresul al X-lea, prin exprima
rea largă de către întregul nos
tru popor a sentimentului una
nim de adeziune, încredere şi 
ataşament faţă de spiritul şi li
tera ideilor şi prevederilor din 
documente. Iar Conferinţa or
ganizaţiei judeţene de partid va 
purta şi ea în primul rînd a< e- 
ea.şi majoră semnificaţie a ade
ziunii celor aproape 45 00Ü de 
comunişti din judeţul Sibiu, ro
mâni, germani, maghiari, la vii
torul de aur al ţării creionat de 
documentele pregătitoare ale 
partidului, dar va însemna şi o 
veritabilă adunare de lucru a

a criticii şi autocriticii, strînge- , reprezentanţilor tuturor comu-
rea legăturilor cu masele largi 
de oameni ai muncii, antrena
rea celor mai buni specialişti in 
rezolvarea tuturor problemelor 
producţiei — iată tot atîtea pîr- 
ghii care au consolidat rolul

niştilor menită a deschide noi 
perspective practice, de a în
suma noi idei valoroase în a- 
ceastă efervescentă muncă a tu
turor îndreptată spre edificarea 
societăţii socialiste în România,

Angajamente depăşite 
şi 25,3 tone economii 
de metal

Avîntul creator al întrecerii so
cialiste în întîmpinarea Congresu
lui al X-lea al partidului şi a sfer
tului de veac de la eliberare în
scrie succese deosebite pe diagra
ma uzinei mecanice din Sibiu. An
gajamentul de a realiza peste plan 
o producţie marfă în valoare de 
900 000 lei a fost îndeplinit, rea- 
lizîndu-se un beneficiu suplimen
tar de 350 000 lei şi o economie 
de metal de 25,3 tone. De aseme
nea, uzina a livrat la export, în 
devansare, produse în valoare de 
400 000 lei.

Este demn de menţionat apor
tul colectivului secţiei de prelu
crări mecanice şi montaj, care se 
situează în frunte prin perfor
manţele obţinute în întrecerea so
cialistă.

Din noul peisaj al construcţiilor de locuinţe din municipiul Sibiu: cartierul Hipodrom

Flori, strădaniei constructorilor
Chiar dacă ai uitat istoria în

văţată din şcoală, văzînd ruinele 
unei cetăţi dacice sau ale unui 
castru roman, vizitînd mănăstirile 
din nordul Moldovei înţelegi des
pre români mai mult decît îţi spu
ne istoria scrisă. Cei care le-au 
zămislit s-au complăcut în această 
relevare definindu-şi astfel sufle
tul, specificul românesc de fiinţa
re. Dar mă poartă gîndul la con
fraţii contemporani, la oamenii ca
re au schimbat în acest sfert de 
veac, plin de demnitate, faţa ţării, 
zidind baraje, ridicînd oraşe, car
tiere întregi, uzine şi multe, mul
te edificii culturale.

Eforturile au fost deosebite. Era 
necesară piatra de temelie, trebuia 
recuperat un timp lung în care 
nu s-a construit nimic, trebuia ca 
românii să-şi caute iarăşi perso
nalitatea în expresia lor specifică 
naţională. Pe nebănuite s-au ivit 
din toate colţurile frumoase ale 
ţării meşterii schelelor, ziditorii de

înălţimi. O întreagă oaste de con
structori s-a născut şi a înălţat 
instalaţii industriale de o înaltă 
tehnicitate şi o nebănuită frumu
seţe, a introdus în tîrguşoarele ro
mâneşti clădirea modernă, semn al 
măreţelor ansambluri de mai tîr- 
ziu. Poate că în peisajul urbanis
mului nostru de astăzi primele 
construcţii nu sínt aşa de zvelte, 
dar dacă ne gîndim la emoţiile cu 
care miile de oameni au intrat pe 
porţile noilor uzine şi fabrici ne 
putem imagina ceea ce au lăsat ei 
în urmă. Locuinţa igrasioasă a 
fost părăsită şi schimbată cu a- 
partaraentul modern, vechile locuri 
de muncă cu hala spaţioasă plină 
de lumină' şi-n acest fel şi-au re
găsit oamenii încrederea sufleteas
că şi acea nobleţe cetăţenească 
specifică socialismului. Drumul a- 
cesta dublat de drumul satului 
spre oraş, a căpătat fără îndoială 
semnificaţii necunoscute înainte. 
Mii de oameni de la sate au ales

înaltul democratism al orin- 
duirii noastre socialiste
(Urmare din pag I)

gului popor. Ea îşi îndreaptă efor
turile spre asigurarea atît a unei 
înalte civilizaţii materiale, cît şi a 
unei bogate vieţi spirituale pentru 
toţi cetăţenii ţării noastre. Socie
tatea socialistă nu reduce omul la 
rolul de forţă de producţie, ci ve
de în el beneficiarul tuturor va
lorilor ştiinţifice şi culturale pro
duse de-a lungul vremii, factorul 
suprem al societăţii, care, pentru 
a-şi îndeplini măreaţa misiune ce-i 
revine în transformarea lumii, are 
nevoie să-şi lărgească continuu o- 
rizontul, să-şi ridice nivelul de 
conştiinţă, să-şi perfecţioneze ca
racterul, personalitatea“

Iată omul văzut si apreciat în 
multitudinea valenţelor sale, par- 
tieipînd într-un climat al dreptu
rilor şi libertăţilor, în spiritul so
cialismului şi al democraţiei la 
conducerea vieţii sociale. în care 
supremul criteriu de apreciere a 
omului este munca şl creaţia sa. 
contribuţia efectivă la progresul 
societăţii.

în acest sens, ca promotor al 
democraţiei socialiste, partidul a 
luat măsuri efieiente pentru ga
rantarea princiniilor de echitate şi 
drept. Au fost aduse îmbunătăţiri 
substanţiale legislaţiei menite să 
apere viaţa şi demnitatea omului, 
să asigure cadrul constituţional le
gal în care orice cetăţean îsi poa
te dezvolta aptitudinile nestinghe
rii de nici o discriminare. Obliga
tivitatea respectării legii pentru 
orpanele.de stat, pentru orice dem
nitar si neutru to+i cetăţenii Re- 
nublirii Socialiste România consti
tuie un principiu constituţional, 
este temelia democraţiei socialiste.

Numai stricta respectare a legilor 
asigură condiţiile favorabile afir
mării şi dezvoltării democraţiei, 
aşa cum, la rîndul său, existenţa 
unui climat democratic în condiţii
le socialismului constituie garan
ţia principală în ce priveşte adop
tarea unor legi care să exprime 
interesele societăţii

în ultimii ani conducerea parti
dului şi statului nostru s-au preo
cupat continuu de lărgirea demo
craţiei socialiste în economie, în 
viaţa politică şi socială, găsind for
me organizatorice corespunzătoare 
etapei actuale de dezvoltare, me
nite să stimuleze şi să intensifice 
participarea maselor la bunul mers 
al vieţii sociale.

Pe această linie se înscrie şi 
crearea Frontului Unităţii Socia
liste, larg organism democratic, ca
re înmănunchează toate forţele so
ciale ale poporului nostru, toate 
energiile naţiunii socialiste. Pentru 
a asigura o valorificare mai in
tensă a potenţelor creatoare ale 
naţionalităţilor conlocuitoare au 
fost create consilii ale oamenilor 
muncii de naţionalitate maghiară, 
germană şi de alte naţionalităţi, 
care marchează de asemenea o eta
pă superioară în dezvoltarea uni
tăţii moral-politice a poporului 
nostru.

Toate aceste forme organizatori
ce, respectînd eu stricteţe legali
tatea socialistă, democraţia socia
listă, oferă un teren propice pen
tru realizarea şi afirmarea integri
tăţii persoanei umane. Democra
tismul socialist înseamnă — în 
concluzie — participarea respon
sabilă şi competentă a maselor la 
organizarea şi conducerea treburi
lor publice.

f W

ca loc de muncă fabrica, ca lo
cuinţă — apartamentul, iar insti
tuţiile de cultură au fost zidite de 
constructori în cele mai îndepăr
tate cătune. Şi poate că oamenii 
aceştia, extrem de mulţi la număr, 
astăzi în tradiţionala sărbătoare a 
constructorilor îşi îndreaptă gîn- 
durile pline de recunoştinţă spre 
arhitecţii, inginerii, maiştrii şi 
muncitorii anonimi care ani în şir. 
şi i-au petrecut pe schele. Călă
torind prin ţara asta a frumosu
lui, vizitînd Argeşul, Porţile de 
Fier, Combinatul de la Slatina, gi
gantul combinat gălăţean, noile o- 
raşe ale ţării, nu se poate să nu 
te emoţionezi în faţa avîntului 
constructiv şi să nu te gîndeşti la 
aceia care l-au realizat.

Din orice parte a oraşului ai in
tra în Sibiu, noul realizat de con
structori te întîmpină cu fruntea 

'sus. Sínt doar cîţiva ani de cînd 
primele buldozere au trecut peste 
bătrînul Hipodrom şi astăzi e ga
ta un cartier întreg în care tră
iesc în condiţii onorabile mii de 
oameni. Terezianul, cartierul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Tiglari- 
lor se alătură urbanisticii noi a 
Sibiului. întregul judeţ, ca de alt
fel întreaga ţară, a îmbrăcat hai
na noului. Numai anul trecut la 
Mediaş a fost durată o nouă gară 
pentru călători şi mărfuri, o splen
didă casă de cultură a sindicatelor 
şi o nouă clădire a poştei. Să a- 
dăugăm la acestea fabricile noi, 
reutilarea şi construirea de hale 
moderne în uzinele judeţului şi ne 
vom da seama de măreţia prezen
tului socialist.

Importanţa pe care partidul şî 
statul nostru o acordă construcţii
lor este reflectată şi de documente
le pentru Congresul al X-lea al 
partidului. Investiţiile centralizate 
din fondurile statului în viitorul 
cincinal vor însuma 420—435 mi
liarde lei, ceea ce este egal cu în
tregul volum de investiţii din anii 
1061—1970, Să ne imaginăm ast
fel grandoarea, să ne gîndim la 
ceea ce vor avea’de lucru ziditorii 
de înălţimi în întreaga ţară în 
judeţul nostru numai din investi
ţiile proprii ale Consiliului popu
lar judeţean este prevăzută pen
tru construcţii, în acest an, suma 
de 128 806 000 lei. Peste 1 600 fa
milii se vor muta în apartamente 
noi. Dacă aceste frumoase cămine 
vor avea confortul dorit, se va da
tora muncii conştiente a celor ca
re le-au construit.

Pentru iscusita şi însufleţită lor 
activitate creatoare oamenii sche
lelor merită fără 'îndoială să fie 
felicitaţi. Iar noi beneficiarii de 
fapt ai rezultatelor muncii lor con
ştiente socotim că pentru ceea ce 
au durat cu inteligenţa şi iscusinţa 
mîinilor merită cu prisosinţă din 
partea noastră o răsplată, o aten
ţie" simbolică pentru năzuinţa lor. 
spre înălţime. Şi această mulţumi
re a noastră va fi însoţită de flori,’ 
de sute şi mii de buchete de flori 
pe care le vom aşeza în faţa fie
cărui edificiu nou construit de ei.

ALEXANDRU GRAD

în secţia filatură, a fabricii ..Progresul" Orlat, la carde se realizează omogenizarea firelor, o fază premergă
toare filării

INFORMAŢII
a  P rin tre  a c tiv ită ţile  în  cad ru l că

ro ra  tin e rii sib ien i po t să-şi p e treacă  
în m od p lăcu t s f îrş itu l acestei săp- 
tăm în i figurează şi „Balul co n stru c
to rilo r" , p ro g ram at p e n tru  astăzi, 
ora 20. la clubu l „Independenta". 
C intă  o rch estra  „Colibri".

O In iţia tivă fo a rte  aprecia tă  
de gospodine este  o rgan izarea . în a- 
ceste  zile. a u n o r expoziţii de le
gum e şi f ru c te  în inc in ta  sau  în 
im ed ia ta  ap ro p ie re  a u n ită ţilo r  de 
desfacere. Expoziţii, eu o frum oasă 
p rezen ta re . în tr-u n  so rtim en t de se
zon bogat rep re zen ta t, funcţionează: 
la S ibiu în p ia ţa  C ibin şi în P is(a 
te a tru lu i:  la Mediaş, în  p ia ţa  cen 
tra lă  a m unicip iu lu i, p ia ţa  V itrom e- 
tan , la  m agazinul n r. 2 si Îs m aga
zinul din G ura C îm pului; o asem e
nea expoziţie  a fost o rgan iza tă  si la 
C isnădie

<» P en tru  lun i. la  ora 18. Casa dc 
cu ltu ră  a m un ic ip iu lu i Sibiu o rga
nizează un sim pozion în titu la t ’ o 
m ărea ţă  zl ln o r lc ă  — 20 A ugust — 
în cu n u n area  lup te i de veacuri a po
porulu i rom ân p en tru  lib e rta te , in 
dependenţă şi p rog res social". Vor 
vorbi profé.,orii sib ieni Toan Ttu. 
Paul A brudan  şi avocatu l M arcel 
Z ărneseu , din B ucureşti.

■a în  perioada  21 iu lie—30 august 
19B9 so va o rgan iza  tîrg u l de vară. 
în cadru l căru ia  o rgan iza ţiile  com er
c ia le  locale v o r desface, cu o red u 
cere a p re 'iilu i cu am ăn u n tu l cu 
25—33 la su tă , artico le  de îm b răcă
m in te  sl Încălţăm in te  de sezon.
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Teohar Mihadaş

UMBRE STRĂBUNE
Sufletul meu un pisc e de temple năpădit 
Sub flamurile ţării sărbătorind în soare •..
Cînd amintirea-şi mişcă talazul fermecat,
Tresar din ea bărboase năluci tulburătoare: 
Pletoşi şi crînceni, iată-i, cu pieptul sîngerat 
Mă-ntimpină, prin noapte vitejii de la Tape , . .  
Ca-n steagurile dace — spăimoase arătări — 
Vuiesc chemări de luptă pe creste şi pe ape . . .  
Aud rostogolire, de trunchiuri şi de stînci 
Sub nemilosul iureş al zvelţilor arcaşi:
Au umilit aicea pe-un rege venetic,
Sălbateca Posadă, ai geţilor urmaşi.

Dorm adumbrite-n pace străbunele Rovine 
Unde-a trăznit mînia lui Mireea în sultani. 
Poetu-ngenunchiază blind sărutînd morminte,
Şi cîntă moştenirea virtuţii peste ani.
La Podu-Nalt înalţă urgia lui Ştefan 
A cotropit sub mlaştini pe cei ce cotropesc. ' 
Atlet mîndriei noastre, al dragostei de ţară 
Şi al datorniciei, uimit te preamăresc !

Ai cui sínt ochii aprigi fulgerător tăind 
Hotarele-ntregirii în somptuos alai?
Fu!geră-n patru vînturi tăişul baidei sale,
Şi luminează-n slavă, alb, fruntea lui Mihai !
In tînguiri de bucium mi-i duc ca să-i strivească 
Pe Horia şi pe Cloşca, trufaşii căpcăuni.
Pe Tudor in fîntînă l-au aruncat, străpuns,
Pe Iancu-n ceaţa neagră a stinselor genuni 
Slăvite răni ! Stelare efigii şi peceţi !
Voi sînteţi temelia acestei ţări de aur;
Menită bucuriei prin pătimirea ei,
Azi, ridicată-n soare — incandescent tezaur !

Climat de largă eferves 
ceaţă intelectuală

George Popa

Poetul si tara
îţi mulţumesc pămint al ţării mele 
Că m-ai născut din cîntece şi flori,
Că cerul tău dc in şi de mărgele 
Mi-a fost ştergar cînd mă spălam în zori.

Iţi mulţumesc că petrecînd prin ani, 
Stînd ca lumina sau plecat sub moină, 
Alăturea dc plug şi de ţărani 
M-ai răcorit cu apele din doină.

Iţi mulţumesc de ploi şi de zăpadă,
De vuietul pădurii învălmăşind,
De turma care iese din baladă,
De steaua la fereastră poposind.

Iţi mulţumesc de fluierul din grindă,
De mioriţa pe-un picior de plai,
De clopoţelul prins într-o colindă,
De ciocîrliile ce ies din nai.

Privind la steagurile de pe creste 
Iţi mulţumesc şi ţie, scump norod,
Că tuturor minunilor aceste 
Mi-ai dat să le fiu paznic şi rapsod.

Resimţind profund curentul unei 
intense dinamici înnoitoare declan
şat in viaţa socială a României du
pă Congresul al IX-lea al parti
dului, viaţa spirituală a Sibiului a 
intrat în ultimii ani într-o etapă 
de largă emulaţie intelectuală. De
sigur, condiţiile apte a genera un 
atare elan intelectual sint rezulta
tul unui proces dezvoltat continuu 
încă din primii ani de după elibe
rare. Atunci, integrîndu-se cu tot 
elanul în climatul de entuziastă re
naştere socială promovat de Parti
dul Comunist Român, intelectualii 
sibieni au pus bazele unei activităţi 
culturale de intensă participare pu
blică, asigurînd astfel cadrul ge
neral care să justifice înfiinţarea 
unor instituţii culturale de mare 
iradiere. Aşa au apărut, din tru
pele teatrului poporului şi teatru
lui muncitoresc —- Teatrul de stat 
Sibiu, din trupele de operetă ale 
tineretului progresist — Filarmo
nica de stat Sibiu, apoi Şcoala 
populară de artă, casele de cul
tură şi cluburile muncitoreşti, că
minele culturale şi bibliotecile. A- 
dică o largă reţea de instituţii pro
fesionalizate. capabile a constitui 
cîmpuri de reală stimulare a va
lorilor intelectuale, chemate a se 
devota dezvoltării unei munci pro
fund angajate în satisfacerea ne
voilor de cultură ale populaţiei 
judeţului Sibiu. S-ar cuveni o 
amplă analiză sociologică, în care 
să se sintetizeze mutaţiile de a- 
dîncime făptuite în conştiinţa pu
blică, o analiză care să stabilească 
efectele interioare ale participării 
anuale a unei populaţii de peste 
200 000 de spectatori numai la 
spectacolele Teatrului de stat, cau
zele adinei ale creşterii vertigi
noase a ritmului de folosire a unor 
instituţii culturale cum ar fi 
(exemplificăm la întîmplare) bi
blioteca din Răşinari (147 de ci
titori în 1938 — 5—6 000 pe an 
acum) sau Muzeul Brukenthal 
(6 000 de vizitatori în perioada 
1938—1943 — 200 000 pe an

acum). Se relevă aici o concluzie

care indică, cu precisă probitate 
ştiinţifică, existenţa unui entu
ziasm de substanţă, masiv însetat 
în a se exprima intelectual, în a fo
losi bunurile spirituale. Dar argu
mentele rămîn încă inapte să reflec
te măcar intensitatea mutaţiilor in 
ansamblu, atita timp cit nu cităm 
adevărata reînviere spirituală de
clanşată pe arterele mişcării artis
tice de amatori, care a punctat 
adeseori momente de rezistenţă în

„Pentru progresul spiritual 
al societăţii o importanţă deo
sebită au răspîndirea valorilor 
culturii naţionale şi universale 
în rîndul poporului, perfec
ţionarea activităţii instituţiilor 
de artă şi cultură, participarea 
activă a intelectualităţii la lăr
girea orizontului de cunoştinţe 
al tuturor oamenilor muncii“.

(Tezele C.C. al P.C.R. 
pentru Congresul al X-lea 

al partidului)

Wş §111
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„Răşinăreni“

însăşi viaţa spirituală naţională; ea 
să nu mai vorbim de importanţa 
pe care această mişcare a avut-o 
în interior, prin atragerea unei 
mari populaţii nu numai la asi
milarea bunurilor spirituale, ci la 
însuşi procesul de făurire a cul
turii. Vom putea medita atunci iu 
deplin respect pentru valoarea ar
gumentului logic ia adevărul că 
anii socialismului au constituit cu 
adevărat pentru viaţa spirituală a 
Sibiului, ca şi pentru viaţa spiri
tuală a întregii ţări, o perioadă de 
profunde mutaţii sociale, efectuate 
în direcţia unei tot mai adinei pă
trunderi a culturii în mase. Iar 
cit de important este un atare act 
în viaţa unui popor, nu mai tre
buie, desigur, demonstrat. Vom ob
serva numai că aici se relevă ple
nar una din direcţiile activităţii 
titanice a partidului nostru comu
nist, angajat cu toată responsabili
tatea patriotică în propăşirea Ro
mâniei socialiste.

Ce a însemnat perioada de după 
Congresul al IX-lea, de după Con
ferinţa Naţională a partidului pen
tru viaţa spirituală a judeţului 
nostru este, aparent, mai dificil a 
demonstra, dat fiind timpul isto
ric atît de restrîns. Cîteva elemen
te însă ni se par pe deplin rele
vabile. Odată ar fi realitatea că in 
ultimii 3 ani a continuat acţiunea 
amplă a difuziunii culturale prin 
instrumentele deja adine înfipte 
în conştiinţa publică. Dar o ana
liză a detaliilor relevă o amplifi
care a eficienţei prin autorizarea 
criteriului ştiinţific şi a condiţiei 
valorice — înscrise ca coordonate 
de ansamblu. Activează în acest 
sens eforturile substanţiale de în
lăturare a balastului formalist prin 
redistribuirea mijloacelor culturii 
de masă într-un mai strîns raport 
cu nevoile colectivităţii particulare 
în care activează. Imprimarea unui 
gust de superioară probitate ştiin
ţifică însă nu se reflectă numai 
aici. El este sesizabil în deplina sa 
impetuozitate în viaţa interioară a 
unităţilor culturale proeminente, în 
activitatea societăţilor ştiinţifice, 
în general în mediile de reunire a 
unui sporit număr de intelectuali. 
Am aminti în acest sens, ca 
exemple, multiplele sesiuni ştiin
ţifice de la Biblioteca „Astra“, de

la liceele „Gheorghe Lazăr“ sau 
nr. 3, de la Muzeul Brukenthal sau 
de la Societatea de ştiinţe medi
cale. Insă am cita aici şi exemplul 
secţiei sibietie de ştiinţe sociale a 
Academiei, institutul mediesea» de 
cercetare a gazului metan sau pre
ocupai ea generală manifestată de 
intelectualitatea din întreprinderi 
în lărgirea aparatului informaţio
nal (numai la uzina ..Independen
ţa, bunăoară, pătrund la ora ac
tuală 120 de publicaţii de specia
litate din România şi 56 de pu
blicaţii străine, care completează 
adecvat zestrea celor 23 060 volu
me din biblioteca tehnică). Nu 
poate fi apoi neglijat faptul că 
însuşi bugetul pentru acţiuni cul
turale înregistrează an de an, la 
nivel ti) judeţului, creşteri impor
tante. Faţă de 1965, cînd atingea 
cifra de 8 210 000 lei. in 1969 ei 
s-a ridicat la 13 138 000 lei

Dar clacă prin cele 337 dr bi
blioteci din judeţ, prin cele 169 
de cămine culturale, prin cele 121 
de cinematografe (din care 109 in 
mediu! sătesc) sau prin cele 12 
cluburi şi case de cultură se con
stată in ultimii ani un spor de efi
cienţă prin reconsiderarea criteriu
lui ştiinţific şi de valoare, dacă 
instituţiile profesioniste şi asocia
ţiile pe ramuri de intelectuali re
levă acum un mai dens proces de 
emulaţie, în cîteva puncte acumu
lările au intrat în faza unor ade
vărate efervescenţe, anunţînd mu
taţii calitative substanţiale. Am 
da aici exemplul dezvoltării an
samblului muzeistic sibian spre un 
complex în care o mare pondere 
o va avea muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului, apoi 
perspectiva iluminantă a ridicării 
municipiului Sibiu la rangul de 
cetate universitară; dar şi prezen
ţa vitalizatoare a festivalului Ci
binium ca moment de resurecţie 
plenară a valorilor locale. Şi-am 
cita aici şi lărgirea cîmpului pu- 

' blicistic sibian prin apariţia unui 
cotidian mult visat („Tribuna Si
biului“) a unei merituoase publi
caţii în limba germană („Hermann
städter Zeitung“) — alături de 
mai vechea şi prestigioasa «For
schungen zur Volks- und Landes
kunde“, apariţia cu regularitate a 
unei pagini săptămînale consacrate 
cercetării, literelor şi artelor, la 
„Tribuna Sibiului“, apariţia volu
mului „Semnificaţii“, a suplimen
tului social-cultural „Arcade“ şi a 
numeroaselor reviste şcolare din 
judeţ. Cu toate menite a îmbogăţi 
cadrele material-organizatorice 
pentru stimularea şi afirmarea va
lorilor intelectuale — vizind in 
substrat şi reînnodarea unor tra
diţii atît de străvechi şi de proe
minente în istoria acestor melea
guri. Să le adăugăm însă şi pers
pectivele frumoase ce decurg din 
programul riguros intelectual lan
sat de noua direcţie a Teatrului 
de stat şi vom accepta că ultimii 
ani se relevă deja ca un profil 
distinct în viaţa spirituală a jude
ţului. Aceasta îndreptăţeşte con
vingerea că organismele care ac
ţionează în judeţul Sibiu în dome
niul culturii, intelectualitatea a- 
cestei părţi de ţară sínt pregătite 
pentru a trece la înfăptuirea che
mărilor de înaltă mobilizare pa
triotică cuprinse în Tezele şi Pro
iectul de Directive pentru Congre
sul al X-lea al partidului.

ION ITU

NICOLAE BARCAN Peisaj industrial

PREZENTE SIRIENE
„Cibinium ’69“ la ora ecourilor 

în presă...
Prestigiosul festival sibian se 

bucură de evaluări laudative în 
numeroase publicaţii din ţară. No
tăm, deocamdată amplele reporta
je semnate de Radu Constantinescu 
în „Scînteia“ de vineri şi de 
S. Frieder în „Karpaten Rund
schau“, care trec în revistă cele 
mai de seamă reuşite dintre pre
mierele ocazionate de festival, sub
liniind importanţa manifestării în 
ansamblul său.

consacrată înfăţişării direcţiilor 
preocupărilor „Astrei“, semnifica
ţiilor cultural-patriotice ale demer
surilor ei.

Ultimul număr (6) al revistei 
„Neue Literatur“ ne face o plă
cută surpriză incă din primele pa
gini. Sub semnătura redacţiei, un 
scurt cursiv consemnează rezulta
tele unui concurs tematic de pro
ză scurtă. Printre laureaţi, ... poe
tul Christian Maurer, căruia i se 
şi publică schiţa „Rösselsprung“ 
care i-a adus un premiu. Umoris-

în „România literară“, Mihai Na- t‘c ’̂ „ parabolică, scrisă cu
--- ------ a— * ----- -verva şi cu evident simţ al eondu-din comentează manifestările săp- 

tămînii culturii sibiene insistînd 
asupra cîştigului în substanţă pe 
eare-1 comportă structurarea festi
valului pe o „latură forte“ — tea
tral.

în volumul al II-lea din „Cerce
tări de limbă şi literatură“ apărut 
sub egida Societăţii de ştiinţe filo
logice din Republjca Socialistă Ro
mânia, Filiala Oradea, loan Hol- 
hoş, directorul Bibliotecii „Astra“, 
semnează studiul întitulat Din tra
diţiile cultural-educative promo
vate de „Astra“. Autorul întreprin
de o incursiune competentă în 
vastul program cultural-educativ 
realizat de Asociaţiunea transilva
nă pentru literatura română şi 
cultura poporului român pe di
verse coordonate, corespunzătoare 
secţiunilor ştiinţifice care au fiin
ţat în cadrul ei. Studiul — cum 
reiese dintr-o notă finală — face 
parte dintr-o lucrare mai amplă

Intre manifestările de interes 
teoretic al Cibinium ului, dezbate
rea în jurul dramaturgiei româ
neşti contemporane a avut, incon
testabil, o marcantă ţinută eleva
tă, chiar dacă finalitatea discuţiilor 
nu se fructifică imediat în decizii 
radicale.

Am reţinut componenţa interven
ţiilor, sinceritatea opiniilor şi cu
rajul expunerii lor, nuanţarea fină 
a ideilor exprimate de preopinen
ţi. Discuţiile au depăşit o posibilă 
închistare tehnicist-profesională, 
înspre un interes teoretic mai larg, 
obiectul discuţiei fiind plasat în 
ambianţa tuturor componentelor 
sale definitorii. Ceea ce a avut 
darul de a releva o bogăţie de 
sugestii care trebuie să depăşească 
stadiul elaborării lor cerebrale, în
spre o elaborare practic-lucrativă, 
în sensul unor bunuri culturale 
cîştigate. Mai apoi, dezbaterea a 
oferit generosul prilej al întîlnirii 
cu cîţiva reputaţi oameni de tea
tru şi artă precum scriitorul Paul 
Everac, comentatorul de artă Radu 
Popescu, regizorii Crin Teodorescu 
şi Marietta Sadova etc.

Dezbaterea a debutat cu o ex
trem de interesantă şi sistematică 
opţiune cjritică a lui Radu Popescu 
asupra dezvoltării dramaturgiei 
româneşti din ultimul sfert de 
veac. Acum, în preajma importan
tei aniversări, se cere cu atît mai 
mult o discernere şi o apreciere 
* valorilor dramatice — şi cultu
rale în general ■— create în acest 
timp. Es*e acum — după opinia 
criticului — momentul cînd tre
buie să vorbească istoria, de a 
sintetiza şi sancţiona, pozitiv sau

negativ, valorile spirituale din a- 
ceastă perioadă, inclusiv drumul ’ 
destul de sinuos al dramaturgiei 
româneşti contemporane.

Primatul literar în teatru (opi
nia estetică a vorbitorului) ne duce 
la constatarea producerii unor sal
turi evolutive care repetă o în
treagă dezvoltare a teatrului ro

Everac sublinia că dramaturgia 
primei perioade nu trebuie jude
cată exclusivist, deoarece atunci se 
încerca orientarea nouă, ceea ce a 
imprimat inevitabil un oarecare 
simplism. Este adevărat că au in
tervenit după aceea şi fenomene 
de epigonism şi mimetism, ceea 
ce explică o inflaţie a mediocri

oarece piesele de calitate, singure
le care suportă discuţii, sint foar
te rare.

Un fenomen de criză într-un anu
mit sector al teatrului ii eviden
ţia şi prof. Ilié Micu, referitor la 
penuria pieselor muzicale. Suges
tia vorbitorului se înscria în ideea 
apropierii libretiştilor de compozi

sibilă motivare a celor expuse 
ideea că lansarea in dramaturgie 
este evident mai grea decit în poe
zie sau proză. Există multe piese, 
dar puţini dramaturgi, idee întărită 
de altfel, prin argumentarea unei 
practici îndelungate în acest do
meniu, şi de către Valeria Ducea, 
redactor la revista Teatru.

Consideraţii pe marginea unei mese rotunde

Tendinţe în dramaturgia 
originala contemporana

mânesc, prin faptul că s-a înce
put cu o dramaturgie a socia
lului, a revendicării, continuîn- 
du-se cu o dramaturgie a omului, 
a individului, ca să manifeste a* 
poi o tentaţie a intrării în univer
sal. Fazele dezvoltării dramatur
giei noastre nu sint rupturi, ci ne
cesităţi ale evoluţiei, exprimînd o 
jalonare teoretică a creşterii. De 
la acest început de combativitate 
socială manifestă s-a trecut la o 
portretizare etică a individului, 
pentru ca mai apoi arta dramatică 
să înţeleagă tot mai adecvat că 
funcţiile artistice nu pot fi înlo
cuite de francţiile cetăţeneşti.

Dezvoltînd ideile istorico-literare 
şi estetice ale vorbitorului, Paul

tăţii în scris. Autorul recunoaşte 
acum un decalaj între spectacolo- 
gie şi dramaturgie, cînd modalită
ţile regizorale, mai uşor de trans
portat, devansează o relativă iner
ţie a dramaturgiei, în care forme
le se inplantează mai greu şi nu
mai în. regimul unei vizibile asi
milări, a unei puternice amprente 
de personalitate. Dramaturgul sus
ţine ideea necesităţii unui apel 
mult mai larg al regizorilor la 
piese autohtone, spre a le aureola 
cu abilităţi scenice recunoscute 
spectacologiei româneşti.

în intervenţia sa, prof. Eugen 
Onu se arăta de părere că tendin
ţele în dramaturgia actuală româ
nească sint greu de desprins, de-

tori, pentru cultivarea genului dra
maturgiei muzicale. O lipsă de pie
se se simte şi în domeniul litera
turii dramatice pentru copii, deşi 
sugestiile folclorului românesc sint 
extrem de generoase în acest do
meniu.

Desigur, ideile acestea suporlă 
o discuţie mult mai largă, cu o 
participare antrenată a oamenilor 
de specialitate, fapt care a făcut 
ca la această masă rotundă ideile 
să capete o formulare de enunţ, o 
haină teoretică a exprimării si maj 
puţin o rezolvare în sensul unor 
afirmaţii de soluţionare teoretică. 
Dramaturgul Paul Everac, vorbind 
de pe poziţiile profesionalizării 
actului de creaţie, indica ca o po-

Regizorul sibian Hans Schusch- 
nig a sesizat, tot in urma unei 
practici îndelungate a spectacole
lor, o recepţionare mai dificilă în 
actualitate a teatrului de către pu
blicul larg. Motivul: abordarea 
scenică nedeeisă a modalităţilor 
dramatice, evitîndu-se dramele sau 
comediile şi optîndu-se preponde
rent. pentru „piese“ care nu mai 
au acelaşi ecou în sufletele spec
tatorilor. în esenţă, vorbitorul ple
dează pentru un teatru forte, de 
o mare capacitate afectivă, capa
bil de mari mişcări sufleteşti.

Vorbind tot pe linia unei expe
rienţe regizorale, Crin Teodorescu 
îşi exprima o altă părere asuf-a 
lipsei tinerilor dramaturgi. Există

o abundenţă de piese şi de autori, 
fapt pe care îl probează şi supra
aglomerarea cu solicitări de pre
miere de la teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra“ din Bucureşti. Cel mai' 
important astăzi este transceda- 
rea unor moduri de gîndire în 
aprecierea critică a acestor dra
maturgi, regizorul optînd pen
tru o critică a posteriori şi mai 
puţin normativă. Este — după 
domnia sa — specificul exerciţiu
lui critic spontan şi sever al pu
blicului. Pe această cale, critica de 
teatru îşi va dovedi un rol mai 
eficient şi mai substanţial, primind 
realizările de spectacole ca pro
duse finite, asupra cărora trebuie 
să se exercite ulterior.

Sintetizînd o posibilă conclu- 
zionare în asentimentul majorităţii 
vorbitorilor, Radu Popescu argu
mentează necesitatea unei cri
tici de jalonare, normativă fără 
exces şi fără aroganţă, care să-şi 
exercite funcţiile sale culturale 
multiple într-o ambianţă de con
tinuă efervescenţă, într-un climat 
deschis tuturor sugestiilor înnoi
toare.

Aşadar, dezbaterea — expusă 
destul de rezumativ în cele de mai 
sus — a reuşit să evidenţieze o 
intensă preocupare teoretică pen
tru problemele actuale ale drama
turgiei noastre, invitînd implicit 
la o largă dezbatere a acestora, la 
o polarizare a opţiunilor în func
ţie de adevărul exprimat, avîndu- 
se în vedere totalitatea factorilor 
care concură la înţelegerea feno
menului dramatic ca act cultural 
complex şi necesar.

TITU POPESCU

cerii naraţiunii, proza tînărului 
autor se citeşte cu reală plăcere.

Sub semnătura lui Wolf Aichel- 
burg, revista „Neue Literatur“ pu
blică, în aceiaşi număr, o cronică 
favorabilă la spectacolul realizat 
dg Teatrul de stat din Sibiu cu 
piesa „Nu sint turnul Eiffel“ („Ich 
bin nicht der Eiffelturm“).

întocmit de Elena Dunäreanu, in 
cadrul serviciului de informare 
bibliografică a bibliotecii „Astra“, 
„Ghidul presei româneşti din Si
biu (1851—1968)“ constituie un 
instrument de lucru util pus la 
dispoziţia cercetătorului, tuturor 
celor interesaţi de colecţiile de pe
riodice existente în Sibiu.

Periodicele sint grupate crono
logic cu indicarea datelor asupra 
apariţiei şi profilului. Ghidul mai 
conţine un indice cronologic, un 
indice de nume şi o listă de lucrări 
consultate.

„Cercetări ştiinţifice“, volum 
realizat de cadrele didactice aie 
Liceului nr. 3 din Sibiu, se înscrie 
pe linia unor eforturi şi preocu
pări notabile aie acestui reputafj 
colectiv. Grupînd studii din diver
se discipline: istorie şi limbă li
terară, geografie, matematică, fi
zică etc., volumul face dovada u- 
nor valenţe care, bine canalizate,, 
pot da rezultate notabile.

Din preocupările în perspectivă 
ale cercetătorilor muzeografi de la 
Brukenthal reţin atenţia studiile 
cercetătorului Teodor Ionescu pri
vind noi identificări şi atribuiri 
de tablouri existente în colecţiile 
muzeului. în volumul anual fpe 
1969) „Sesiunea de comunicări a 
muzeelor de artă“, în curs de apa
riţie, cercetătorul sibian este pre
zent cu o comunicaţie privind iden
tificarea a patru tablouri, dintre 
care două aparţinînd renumitului 
pictor flamand din sec. al XVIII- 
lea. Daniel Seghers.

Se află în lucru un studiu pri
vind stabilirea autorului tabloului 
„Petru tămăduind un bolnav“, ce
rut de reviste din străinătate 
(„Peristyl“ — Zagreb: „Alte und 
moderne Kunst“ — Viena).

Considerat a aparţine pictorului 
dalmatin din sec. ai XVIII-lea, 
Federico Benkovici, tabloul de mai 
sus — actualmente expus la Ve
neţia în cadrul „Retrospectivei pic
turii veneţiene din sec. al XVIII- 
lea“ se dovedeşte a fi fost pictat 
de pictorul austriac Paul Troger. 
De altfel, sugestia aceasta apar
ţinea tot lui Teodor Ionescu în- 
trun studiu publicat într-o revistă 
veneţiană.
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a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
Acordul de încetare a focului 

dintre Salvador şi Honduras 
a intrat în vigoare

San Salvador 19 (Agerpres). — 
Corespondentul agenţiei Associa
ted Press anunţă din San Salva
dor că în cursul nopţii de vineri 
spre sîmbătă încetarea focului de-a 
lungul graniţei dintre Salvador şi 
Honduras a devenit efectivă, pu- 
nîndu-se astfel capăt ostilităţilor 
care timp de cinci zile au provo
cat moartea a peste 3 000 de per
soane civile şi militare din am
bele tabere. Deşi ordinul de înce
tare a focului a ajuns mai tîrziu 
în regiunea de graniţă, o puternică 
furtună ce s-a abătut asupra aces
tor regiuni a făcut practic ca 
schimburile de focuri să se redu
că la minim chiar înainte de pri
mirea acestuia. Acelaşi corespon
dent relevă că ministrul de exter
ne salvadorian a anunţat că Sal
vadorul nu-şi va retrage trupele 
din teritoriile ocupate înainte de 
a obţine garanţii satisfăcătoare şi 
efective în legătură cu apărarea 
intereselor rezidenţilor salvadorieni 
din Honduras. Potrivit acordului 
realizat pentru încetarea ostilită
ţilor, trupele ambelor ţări ar ur
ma ca într-un interval de patru

Interviul vice
cancelarului 

Brandt

zile să fie retrase pe poziţiile de 
dinaintea începerii războiului.

Pe de altă parte, din capitala 
Hondurasului se anunţă că preşe
dintele Lopez Arellano a declarat 
într-un mesaj radiotelevizat că a- 
cordul de încetare a focului a in
trat în vigoare începînd de vineri 
la ora 22

Observatorii politici remarcă 
faptul că Comisia de mediere a 
O.S.A. şi grupul de observatori în- 
tîmpină dificultăţi pe de o parte 
datorită condiţiilor puse de Sal
vador în schimbul retragerii tru
pelor de pe teritoriul Hondurasu
lui, iar pe de alta ca urmare a 
incidentelor sporadice care mai au 
loc în diverse puncte.

Willy
Bonn 19 (Agerpres). — Vice

cancelarul vest-german, Willy 
Brandt, liderul Partidului Social 
Democrat, a declarat într-un inter
viu acordat agenţiei D.P.A., că 
conducerea pai’tidului său conti
nuă să sprijine în întregime poli
tica economică a lui Karl Schiller, 
ministrul economiei în guvernul 
de coaliţie de la Bonn.

După cum se ştie, Schiller a sus
ţinut în repetate rînduri necesita
tea reevaluării mărcii vest-germa
ne. Luarea de poziţie a lui Brandt 
are în actualele înprejurări o sem
nificaţie deosebită, deoarece pro
blema reevaluării mărcii vest-ger
mane ocupă un loc important în 
disputa electorală dintre Partidul 
Uniunea Creştin Democrată şi Par
tidul Social-Democrat pentru ale
gerile generale de la 28 septem
brie.

Brandt a adăugat în interviul 
său că oricare va fi guvernul la 
care social-democraţii vor parti
cipa în viitor ei vor insista ca 
Schiller să fie ministrur econo
miei.

Mesajul radiodifu
za t al premierului 
Ira/cutui

Bagdad 19 (Agerpres). — Şeful 
statului şi guvernului irakian, ge
neralul Ahmed el Bakr, a adresat 
naţiunii, cu prilejul zilei naţionale 
a ţării, un mesaj radiodifuzat. El 
a evocat bilanţul realizărilor obţi
nute de la preluarea puterii de 
către Partidul Baas, în iulie 1968, 
subliniind în acest sens eforturile 
autorităţilor în Vederea asigurării 
exploatării directe a resurselor ţă
rii. Totodată, generalul Ahmed el 
Bakr a adresat cu această ocazie 
forţelor patriotice un apel de a 
realiza un front naţional progre
sist. Şeful statului irakian a re
afirmat, totodată, hotărîrea sa de 
a reglementa paşnic şi de o ma
nieră democratică problema kurdă 
şi pentru recunoaşterea drepturi
lor naţionale ale acestei populaţii, 
pronunţîndu-se în acelaşi timp îm
potriva oricărei tendinţe separa
tiste.

ITALIA

g u v e rn a 
m e n ta lă
s e  p r e -  
lu n  e s t e9

Roma 19 (Agerpres). — După 
încheierea primei runde de con
vorbiri cu reprezentanţii partidelor 
care ar urma să reconstituie coa
liţia de centru-stînga, premierul 
desemnat, Mariano Rumor, şi-a o- 
ferit o perioadă de meditaţie Pină 
luni el nu are nici un program 
oficial.

S-a făcut cunoscut că Rumor a 
adresat preşedintelui Saragat un 
raport cu privire la rezultatul în
trevederilor sale în vederea for
mării unui nou guvern, dar nici o 
informaţie nu a parvenit presei 
asupra conţinutului acestui docu
ment. Observatorii interpretează 
tăcerea premierului desemnat şi a- 
parenta sa inactivitate ca indicii ale 
eşecului misiunii sale. Unele ziare 
italiene exprimă o vie nemulţumi
re faţă de încetineala cu care se 
desfăşoară eforturile de soluţiona
re a crizei. „Ceea ce nu se poate 
tolera, scrie „Momento Sera“, este 
ritmul exasperant de lent impus 
unei crize care ar putea în acest 
mod să se prelungească încă săp- 
tămîni în şir. Dacă actualul par
lament poate produce un guvern 
cu o oarecare stabilitate tolerabilă, 
atunci trebuie să o facă neîntîr- 
ziat. Dacă nu, atunci să fie dizol
vat repede“.

Ziarul „24 ore“, considerat de 
obicei bine informat, este de pă
rere că Rumor va recomanda di
zolvarea parlamentului şi organi
zarea unor noi alegeri generale în 
octombrie.

RA“ a fost abandonată definitiv
CH RISTIANSTAD 19 (Agerpres).— 

Echipajul ambarcaţiunii „Ra“ a aban
donat dejinitiv vineri seara continuarea 
traversării Atlanticului. Hotărîrea a fost 
luată după ce în repetate rînduri re
chinii i-au atacat pe membrii echipajului 
cînd aceştia încercau să repare ambar
caţiunea lor din papirus, avariată de 
furtuna care i-a surprins zilele trecute 
intr-o regiune situată la aproximativ 
1 C00 km vest de Insulele Barbados.

Exploratorul norvegian şi camarazii 
săi au fost luaţi la bordul navei de pes

cuit „Shenandoah" care de trei zile îi 
escorta pentru a le da ajutor în caz de 
naufragiu.

Thor Heuerdahl consideră că a reuşit 
să dovedească suficient de elocvent că 
vechii egipteni ar fi putut să traverseze 
Atlanticul cu ambarcaţiuni de papirus. 
Scopul expediţiei sale era de a stabili 
dacă egiptenii ar fi putut să ajungă pe 
coastele Americii navigînd in acest mod, 
şi că ei ar fi construit primele piramide 
de pe acest continent.

A P E L U L
Comitetului permanent al Conferinfei 

internationale de solidaritate 
cu poporul vietnamez

U.R.S.S. — Adunarea de ia combinatul 
textil „LiuberţiLţ 11

Hanoi 19 (Agerpres). — Comi
tetul permanent al Conferinţei in
ternaţionale de solidaritate cu po
porul Vietnamului în lupta împo
triva agresiunii S.U.A. şi pentru a- 
părarea păcii a dat publicităţii un 
apel cu ocazia celei de-a 15-a ani
versări a semnării acordurilor de 
la Geneva cu privire la Vietnam 
la 20 iulie 1954.

In apel sínt trecute în revistă 
succesele obţinute de poporul viet
namez în lupta sa pentru dreptul 
legitim la autoapărare, pentru 
drepturile naţionale fundamentale 
recunoscute în acordurile de la 
Geneva, pentru independenţă, su
veranitate, unitate şi integritate 
teritorială.

Această luptă, se arată în apel. 
a cîştigat un sprijin tot mai larg 
din partea popoarelor lumii, in
clusiv din partea oamenilor pro
gresişti din Statele Unite.

La conferinţa cvadripartită de 
la Paris — se spune în apel — 
S.U.A. continuă să eludeze pro
blema fundamentală — retragerea 
necondiţionată a tuturor trupelor 
americane şi ale ţărilor aliate 
S.U.A. Statele Unite au avansat 
un program în opt puncte în care 
se vorbeşte de dreptul poporului 
sud-vietnamez la autodeterminare, 
dar în realitate ele refuză să acor

de acest drept. Considerînd Viet
namul de Sud un stat separat, 
S.U.A. vorbesc despre „Agresiunea 
Vietnamului de nord împotriva 
Vietnamului de Sud“, iar pentru a 
justifica şi acoperi agresiunea a- 
mericană, ele cer „retragerea re
ciprocă a trupelor“.

Cu ocazia celei de-a 15-a aniver
sări a semnării acordurilor de la 
Geneva. Comitetul permanent al 
Conferinţei pentru solidaritate cu 
poporul vietnamez cheamă po
poarele din lumea întreagă, inclu
siv pe americanii cu vederi pro
gresiste, organizaţiile internaţiona
le, pe toţi iubitorii de pace să in
tensifice manifestările de solidari
tate cu poporul vietnamet în toa
te domeniile, să-şi aducă contribu
ţia la restabilirea păcii în Vietnam, 
să mobilizeze păturile largi ale o- 
piniei publice pentru a sprijini so
luţia în zece puncte a F.N.E. din 
Vietnamul de Sud şi Guvernul re- -  
voluţionar provizoriu al Republicii I 
Vietnamului de Sud. Aceasta va * 
contribui la determinarea Statelor g 
Unite să-şi retragă trupele din |  
Vietnamul de Sud şi să respecte 
drepturile naţionale fundamentale 
ale poporului vietnamez — inde
pendenţa, suveranitatea, unitatea 
şi integritatea teritorială a Viet
namului, aşa cum se prevede în 
acordurile de la Geneva.

Moscova 19. — Corespondentul 
Agerpres, L. Duţă, transmite: La 
Combinatul textil „Liuberţî“, din 
apropierea Moscovei, a avut loc 
vineri o adunare a oamenilor mun
cii, consacrată prieteniei sovieto- 
române.

Deschizînd adunarea, A. M. Lî- 
senkova, secretarul comitetului de 
partid al combinatului, a făcut o 
scurtă prezentare a importanţei pe 
care o reprezintă pentru istoria 
poporului român înfăptuirea insu
recţiei armate de la 23 August 
1944. în continuare, M. G. Savina, 
candidată în ştiinţe istorice, a fă
cut o expunere despre lupta înde
lungată dusă de poporul român 
pentru libertate şi progres social, 
ilustrînd aceste năzuinţe cu exem

ple semnificative din activitatea 
lui Nicolae Bălcescu şi a altor re
voluţionari patrioţi români, ale că
ror năzuinţe au devenit o realitate 
vie în urr.ia eliberării naţionale de 
la 23 August, organizată şi con
dusă de Partidul Comunist Român.

A luat apoi cuvîntul, tovarăşul 
C'ement Rusu. membru al Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român, prim-vicepreşedin- 
te al Consiliului popular judeţean 
Cluj. Conducătorul delegaţiei 
A.R.L.U.S., care se află în vizită 
în Uniunea Sovietică.

La adunarea festivă au partici
pat A. I. Lavrentieva, şi Anna Ţu- 
kanova, vicepreşedinţi ai Asocia
ţiei de prietenie sovieto-române, 
reprezentanţi ai Ambasadei româ
ne la Moscova.

I

Uzina de piese auto Sibiu
A ! \ G A J E A Z 4 :
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificati 
pentru şcoala de strungari

9  Forţele patriotice laoţiene
au cucerit recent garnizoana 
Hatteu, situată într-un punct de 
importanţă strategică de pe ma
lul Mekotjgului, dobîndind con
trolul asupra întregii regiuni 
purtînd acest nume. Acţiunea, 
precizează agenţia de presă 
Khaosan Pathet Lato, s-a sol
dat cu capturarea unor impor
tante cantităţi de arme şi mu
niţii'.

9 Pe aerodromul de la üli
aterizează în fiecare noapte în
medie zece avioane încărcate cu 
alimente şi medicamente pen
tru populaţia biafreză aflată în- 
tr-o situaţie tragică din cauza 
îndelungatei crize nigeriene — 
informează agenţia France Pres
se. Aceste avioane, au fost puse 
la dispoziţie mai ales de socie
tatea „Caritas“ de Crucea Roşie 
franceză şi de o societate de

Vertiginos, so lii Păm intului se  apropie de Lună
96 de minute, tran s
misiune în direct 
de pe „Apollo-11"
(Urmare din pag T)

tură. Camera a fost apoi preluată 
de Aldrin care a pătruns cu ea în 
tunelul larg de 80 centimetri şi 
lung de 45 centimetri şi l-a filmat 
pe Armstrong în timp ce îl urma. 
Cei doi, trecîndu-şi unul altuia ca
mera de luat vederi, au efectuat 
verificarea amănunţită a tuturor 
instalaţiilor şi aparatelor modulu
lui sub privirile telespectatorilor şi 
ale specialiştilor de la Centrul Spa
ţial din Houston. Astronautik au 
înfăţişat din diverse poziţii şi un
ghiuri aparatura modulului, astfel 
încît specialiştii tereştri au putut, 
la rîndul lor, să verifice „direct“ 
starea ei de funcţionare.

Cu puţin înainte de închiderea 
emisiunii, Aldrin a transmis cîte- 
va imagini ale Pămîntului, văzut 
de la peste 320 000 km distanţă. 
Pe micul ecran se putea distinge o 
planetă de mărimea unei mingi de 
ping-pong scînteind spaţiul întu
necat din jur. El a încercat să pre
zinte şi locul unde urmează să a- 
selenizeze duminică, însă din cau
za poziţiei hublourilor modulului 
n-a reuşit să filmeze decît unele 
fragmente mici ale suprafeţei lu
nare, în apropiere de „Marea Li
niştii“.

La ora 1,30 cei doi astronauţi 
s-au reîntors în cabina de coman
dă şi au încheiat transmisiunea. 
Aceasta a fost cea mai lungă emi
siune spaţială în direct, recordul 
anterior fiind deţinut de „Apollo- 
10“, cu numai 43 de minute şi 3 
secunde. .

.. .u n  spectacol uluitor
Cape Kennedy 19 (Agerpres). — 

In momentul cînd au fost treziţi 
din somn sîmbătă dimineaţa, cei 
trei astronauţi de pe „Apollo-11“

au avut în faţa ochilor un specta
col uimitor: „trenul spaţial“ se 
afla la 20 900 km de Lună, şi a- 
ceasta a apărut cosmonauţilor lu
minată puternic de „clarul de Pă- 
mînt“. Armstrong, Aldrin şi Collins 
au putut să vadă piscurile şi cra
terele Selenei, care era înconjura
tă de un nimb luminos creat de 
coroana solară. In acel moment 
Luna se găsea pe axa Soarelui pe 
care-1 eclipsa în întregime. Lumi
na solară dispărînd, pentru prima 
oară de la începutul călătoriei lor, 
cei trei astronauţi au putut să va
dă stelele de pe cer.

„Este un spectacol extrem de 
straniu“ — a exclamat Neil Arm
strong care a adăugat: „Avem sen
zaţia unei lumi în trei dimensiuni, 
marcată de această coroană solară 
care a apărut în spatele Lunii. 
Cred că acest efect este provocat 
de „clarul de Pămînt“. Pot să dis
ting relieful Lunii, văd perfect 
craterul Tycho“.

... Şi în a treia noapte petrecută 
în spaţiu astronauţii au putut be
neficia de cîteva ore suplimentare 
de somn faţă de programul iniţial 
stabilit, întrucît ultima manevră 
de corectare a traiectoriei lui „A- 
pollo-11“, prevăzută pentru ora 
14,25 (ora Bueureştiului), a fost 
anulată, ne mai fiind necesară. O- 
peratorul de serviciu la centrul de 
control a z.borului de la Houston a 
declarat că după ce această anula
re a fost comunicată lui Aldrin, 
care menţinea în acel moment le
gătura prin radio cu Pămîntul, 
„cei trei astronauţi s-au întors pe 
partea cealaltă şi au continuat să 
doarmă".

După ce echipajul a luat micul 
dejun a urmat obişnuitul „jurnal 
vorbit“, transmis prin radio de pe 
Pămînt, care a cuprins diverse in
formaţii internaţionale şi o trecere 
în revistă a principalelor eveni
mente de pe Pămînt legate de zbo
rul lui „Apollo-11“.

Pe de altă parte, dr. Charles 
Berry, medicul echipajului Apollo- 
11, care urmăreşte pe Pămînt sem
nalele transmise de aparatele fixa
te pe corpul astronauţilor, a decla
rat că cei trei oameni se găsesc 
într-o perfectă stare a sănătăţii.

Emoţii pe Păm înt, 
emoţii în Cosmos

Centrul spaţial Houston 19 (A-
gerpres). — Astronava „Apollo-11“ 
s-a plasat sîmbătă la ora 19,22 fo
ra Bueureştiului) pe o orbită elip
tică selenară, realizînd una din ce
le mai dificile manevre dinaintea 
operaţiunii de debarcare pe Lună. 
Astronauţii Neil Armstrong, Mi
chael Collins şi Edwin Aldrin au 
aprins pentru aceasta, timp de şase 
minute, propulsorul principal al 
cabinei de comandă reducînd vi
teza navei spaţiale la 3 108 km pe 
oră şi plasînd-o pe coordonatele de 
314 km la apocynthion şi 112 km 
la pericynthion (distanţa maximă 
şi minimă faţă de Lună).

Această manevră s-a efectuat 
potrivit programului iniţial, în 
timp ce „Apollo-11“ se afla în 
dreptul părţii nevăzute a Lunii, 
ceea ce a avut drept urmare ca 
emoţia să crească la maximum. Cu 
zece minute înaintea momentului 
crucial, deoarece în acel moment 
comunicaţiile radio cu Pămîntul 
erau întrerupte cei trei astronauţi 
au primit „lumina verde“ de a se 
înscrie pe orbita lunară din par
tea centrului de urmărire a zbo
rului de la Houston. „Aici consta
tăm că toate sistemele voastre lu
crează perfect. Vedeţi cum stau 
lucrurile la voi“ —■ au comunicat 
tehnicienii de la Houston echipa 
jului navei, „Totul este in regulă 
şi la noi“ — a răspuns comandan
tul astronavei, Neil Armstrong.

Au urmat 34 de minute de în
cordare extremă pentru operatorii 
N.A.S.A. de la sol, întrucît tocmai 
în această perioadă, cînd nu exista 
nici o posibilitate de a se stabili 
un contact prin radio cu astro
nauţii, urma să aibă loc înscrierea 
pe orbită. Minutele treceau greu 
la Houston. Cu toate acestea toţi 
operatorii îşi păstrau calmul ur
mărind în tăcere nenumăratele a- 
parate de control al zborului care 
însă nu mai recepţionau nici un 
fel de semnale. Dacă motoarele nu 
s-ar fi aprins, „Apollo-11“ s-ar fi 
îndepărtat de Lună iar contactul

radio cu Pămîntul se stabilea la 
ora 19,32. Dar în acel moment nu 
au fost auzite nici un fel de sem
nale. Dacă motoarele ar fi funcţio
nat mai puţin decit era prevăzut, 
insuficient pentru a plasa nava 
cosmică pe orbita lunară, contactul 
cu Pămîntul se stabilea la ora 
19,37, dar din nou nu au fost au
zite semnale. în sfirşit, primele 
semnale au fost recepţionate la 
19,47, ceea ce indica succesul de
plin al manevrei de înscriere pe 
orbita lunară. Prima oară ele au 
fost recepţionate de staţia de ur
mărire a zborului din Madrid, dar 
erau extrem de slabe. Controlul 
terestru al zborului a anunţat că 
astronauţii lucrau febril la antena 
lor radio pentru a îmbunătăţi con
diţiile transmisiei. Cîteva minute 
vocile astronauţilor au fost în con
tinuare neclare şi nu se înţelegea 
ce spun. Dar datele telemetrice in
dicau plasarea precisă pe orbită a 
„trenului spaţial“. în sfirşit. a pu
tut fi auzită cu claritate vocea lui 
Neil Armstrong care a raportat: 
„Motoarele au funcţionat perfect“ 
Am aflat aceasta prin telemetrie“ 
— a răspuns centrul de control.

Astfel, misiunea lui „Apollo-11“ 
poate să continue, manevrele de 
pînă acum neridicind nici un fel 
de îndoieli, nici un fel de dificul
tăţi şi nici o deviere de la planul 
stabilit.

Administraţia naţională pentru 
problemele aeronauticii şi cerceta
rea spaţiului cosmic a anunţat că 
modulul lunar se va plasa pe Lună 
duminică cu 4 minute şi 39 de se
cunde mai devreme decît momen
tul prevăzut, (22,16 ora Bueureştiu- 
lui). N.A.S.A. a precizat că acest 
avans asupra orarului se datoreşte 
traiectoriei perfecte a lui „Apolío- 
11“ ceea ce a permis anularea a 
trei din cele patru manevre de co
rectare a traiectoriei din program 
Totodată. întregul program al mi
siunii a fost devansat cu peste pa
tru minute. Neil Armstrong va pu
ne piciorul pe solul lunar la ora 
8,16 în loc de 8,21 (ora Bucureştiu- 
lui), cum era prevăzut Durata ră~ 
mînerii pe Lună a lui Armstrong 
şi a lui Aldrin a rămas stabilită 
la 2 ore şi 40 minute.

binefacere canadiană, după ce 
guvernul federal al Nigeriei a 
interzis zborurile avioanelor 
Crucii Roşii Internaţionale. Se 
consideră că ajutoarele ce so
sesc actualmente la Uli pot asi
gura hrana minimă a unui mi
lion şi jumătate de oameni.

© Guvernul japonez a cerut 
ambasadorului S.U.A. la Tokio, 
Armin Meyer, precizări în le
gătură cu ştirea privind con
taminarea cu gaze toxice, în 
cursul săptămînii trecute, a u- 
nui grup de 25 de persoane din 
Okinawa. Ştirea a produs con
sternare la Tokio, întrucît ofi
cialităţile japoneze nu au fost 
înştiinţate pînă în prezent în 
legătură cu stocarea pe insulă 
a unor cantităţi de gaze toxice. 
Potrivit unor surse ale Minis
terului de Externe, guvernul 
japonez studiază în prezent po
sibilitatea includerii gazelor 
toxice printre armele a căror 
transferare în Okinawa să 
constituie, conform tratatului 
de securitate japono-american, 
obiectul unor consultări preala
bile între cele două ţări.

9  Vineri după-amiază, pe 
fluviul Loire, în apropiere de 
localitatea franceză d-Angers, 
a avut lce. un tragic accident. 
20 de copii, în vîrstă de 13—14 
ani, care făceau baie în Loire 
au dispărut in apele fluviului. 
Tragicul accident s-a produs în 
cursul unei excursii la care par
ticipau 60 de copii. Mulţi din
tre ei şi-au exprimat dorinţa 
de a se scălda în fluviu. Cei 
patru supraveghetori ai grupu
lui examinaseră înainte fundul 
apei pentru a evita orice peri
col, dar nisipul care forma al
bia fluviului s-a scufundat şi 
copiii au dispărut sub apă. Nu
mai patru dintre cei care fă
ceau baie au putut să iasă ime
diat din apă. Pînă acum au fost 
găsite cadavrele a zece copii. 
Cercetările continuă pentru a 
aduce la suprafaţă şi pe ceilalţi 
dispăruţi.

Preţurile la legume-fructe
P r e ţ  — l e i

P r o d u s u l U/ M C um părare P lafon v înz.

E xtra I II E x tra I n

Roşii so rta te kg 3,15 2,50 2,00
C artofi de vară kg _ _ _ _ 1,50 1,20
M azăre verde  păstăi kg — _ _ — 1,75 ;_
C astraveţi sa la tă kg _ _ _ 2,30 1.80 1.45
P ă tru n je l rădăcin i kg — _ — — 3,00 2.30
U sturoi uscat kg — — — — 9,00 7.25
Ceapă verd e  retezată kg — 2,80 1.90 — 3,50 2.75
Conopidă kg 3,75 3,00 2,25 4,65 4.00 2,75
D ovlecei m ari kg — 0,25 — — 0,60 —
G ulii kg — 0,75 0,55 — 1,20 0,90
Caise kg — — — 4,75 3,75 3,00
S tru g u ri E + S kg — — — 8,25 6,50 5.00

P re ţu rile  in tră  în  . vigoare:
cumpărarea  la  21 iu lie  a.c. ora zero, ia r  vînzarca  la 23 iulie a.c. o ra  zero.
D ecizia 406/1969 a  C .P .J.

Uzina mecanică Mîrşa
angajează muncitori necalificaţi pentru calificare în meseria de 
strungar prin curs de scurtă durată.

Doritorii se vor adresa la serviciul personalului din uzină în 
vederea angajării, cunoscînd că pentru admiterea la cursuri este 
necesar să fie absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta între 
18 şi 40 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la serviciul persona
lului, telefon 1 91 05, 1 91 55.

O rg a n iz a ţia  c o o p e ra ţie i  m e ş te ş u g ă 
r e ş t i  de  a p ro v iz io n a re -d e s fa c e re  Sibiu
angajează imediat:

— 2 şefi de depozit.
Informaţii: O.C.M.A.D. Sibiu, str. Avram lancu nr. 11.

Direcţia teritorială 
de gospodărire a apelor

cu sediul în Sibiu, str. Someşului nr. 49, angajează urgent:
— un casier
— excavatorişti
— buldozerişti
— mecanici reparaţii utilaje.

a z i.. . a z i . . . a zi
TIMPUL

Soarele răsa re  la  4 h  şi 49 m şi 
apune la 19 h şi 54 m.

V rem e călduroasă cu ceru l tem 
p o rar noros. Izolat se vor sem nala 
Ia m un te  averse  de ploaie. V întul 
va sufla slab p în ă  Ia p o tr iv it din 
secto ru l nord-vestic. T em peratu rile  
m inim e vor fi cup rinse  în tre  15 şi 
17 g rade  ia r  m axim ele v o r oscila în 
tre  26 şi 28 grade.

CINEMA
SIBIU:  PACEA: Neîm blinz i ta  A n 

gelica (orele 9,00; 11,00; 13,00; 19,00 ş) 21,00); ARTA; Clovni pe pereţi  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30 
şl 20,30); TINERETULUI: A m  două 
m am e  ş i doi ta ţi  (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30 şi 20,30); 1 NOIEM
BRIE: Pantofu l  Cenuşăresei  (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00); IN 
DEPENDENŢA: Căsătorie pripită to
rele 11,00; 14,30: 16,30: 18,30 şl 20,30).

MEDIAŞ:  PROGRESUL: La dolce 
vita  se riile  I şi I I  (orele 9,30; 12,30;

16,30 şl 20,00); TINERETULUI: Pa
ginii  din  K u m m e ro w  (orele 10,30; 
16,30; 18,30 şi 20,30); UNIREA: Scara  
curaju lu i  (orele 10,00; 16,00; 18.00 si 20,00).

CISNADIE:  POPULA R: Rolls
Royce-u l  galben  (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

A G N IT A :  8 MAI: Felmareşala (o- 
re le  10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

D U M BRĂVEN I:  7 NOIEM BRIE:
Minunata  călătorie a lui Nils Hol-  
gerson  (orele 18,00 şi 20,00).

B A Z N A  BAI: Riscurile meseriei  
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA S IBIU LU I:  V iva  Maria to
réi  e  17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: A ven tur i le  lui 
T o m  S a w y er  (orele 17,00 şi 19,00).

COP ŞA  M IC A : POPULA R: Hombre  
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,30 D eschiderea em isiunii.

De s tra jă  p a trie i.
“ oo M atineu dum inical p e n tru  copii. 

La şase paşi de o excu rsie  — 
em isiune concurs. P artic ip ă  ech i
pele rep re zen ta tiv e  a le  şcolilor 
din Judeţele P rahova şi Sibiu 
(etapa a Il-a).

Şah, m are lu i m aestru ! (IV).
F ilm u l se ria l „Fiul M ării“ (III).

10.30 Ora sa tu lu i.
11.30 C oncert sim fonic.
12,15 în ch id e rea  em isiun ii de d im i

nea ţă .
15.00 T enis de c îm p: R om ânia — 

U.R.S.S. (Finala g rupei B din 
zona eu ropeană a  Cupei Davis).

18.30 In to iu l verii — m o n ta j fo lcloric 
de  cîn tece , d ansu ri şi r i tu a lu r i 
de  m uncă (In terv iziune).

19.00 T e le ju rn a lu l de se ară . Buletin 
m eteorologic .

19.40 Z boru l navei cosm ice „Apollo-11“. 
D esp rinderea  m odulu lu i lu n a r . 
T ransm isiune  în  d irect.

20.25 R ecita l G ică P etrescu .
20.40 „P ersonalita tea  H unedoare i“, re 

p o rta j-an ch e tă .
21.10 P e  boltă c înd  a p a re  lu n a  — 

spectaco l m uzical d istrac tiv .
22.10 Z b oru l navei cosm ice „Apollo-11“. 

A selenizarea m odulu lu i lu n a r . 
T ransm isiune  în  d irec t.

22.25 T e le ju rn a lu l de  noap te  şi bu le 
tin u l m eteorologie .

22.40 P u b lic ita te .
22,45 M in iatu ri o rch estra le  în  in te r 

p re ta re a  o rch estre i de  stud io  a 
R adioteleviz iunii.

23,05 T elesport.
23,20 în ch id erea  em isiunii.
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